
DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL PARTIDO POPULAR Y 

PRESIDENTE DEL GOBIERNO, JOSÉ MARÍA AZNAR, EN 

UN ACTO ORGANIZADO POR EL PARTIDO POPULAR

Marbella, 26 de noviembre de 2002

Muchas gracias por invitarme a este acto y a esa cena tan formidable. Me han 

dicho que nos van a dar de cenar; por lo tanto, haré lo posible por ser muy breve, 

porque creo que es verdad eso de que los discursos breves son dos veces buenos. 

Quiero deciros, primero, que estoy muy contento de estar aquí y de terminar un 

día  que  se  ha  iniciado  en  Málaga  en  una  Cumbre  hispano-francesa,  en  una 

Cumbre del Gobierno español y del Gobierno francés, que sin duda ha sido una 

Cumbre que ha dado muy buenos resultados en todos los terrenos: muy buenos 

resultados en el terreno de la lucha contra el terrorismo y la inseguridad, muy 

buenos  resultados  también  en  el  terreno  de  la  cooperación  económica,  muy 

buenos resultados en el terreno de la lucha contra las organizaciones criminales, 

en las interconexiones energéticas, en los transportes, etc., etc.

Ha sido una muy buena Cumbre, en la cual también nos hemos ocupado de una 

manera muy intensa de algunos problemas que tenemos que resolver y de algún 

problema, en particular, que tenemos que resolver de un modo urgente, que es 

problema, efectivamente, de la catástrofe que ha ocurrido en las costas gallegas, 

en la cual se está actuando de la manera más rápida y con la mayor celeridad 

posible. Por lo tanto, cuando un país tiene que soportar una desgracia de ésas, es 

bueno  que,  naturalmente,  desde  el  ámbito  europeo,  desde  el  ámbito  de  la 



solidaridad internacional, también desde el ámbito nacional, se adopten todas las 

medidas que se puedan para evitar esas situaciones en el futuro. 

Eso es lo que hemos hecho nosotros hoy. La Unión Europea aprobará dentro de 

poco medidas muy importantes; pero el Gobierno español y el Gobierno francés 

hemos tomado una decisión hoy y es que en las Zonas Económicas Exclusivas de 

Francia y de España, doscientas millas a contar a partir de la costa, naturalmente 

vamos  a investigar  y a  vigilar  a  cualquier  buque sospechoso,  y a  todo aquel 

buque que no reúna las condiciones y que no dé las garantías de estar en buen 

estado, comprobadas por los técnicos, nosotros ejercitaremos nuestro derecho de 

llevarle  fuera  de  las  doscientas  millas  territoriales  de  la  Zona  Económica 

Exclusiva española. 

Ésa es una decisión muy importante, es una decisión que ya adoptó el Gobierno 

de los Estados Unidos cuando tuvo una catástrofe similar a la que ha afectado a 

España y es una decisión que adoptamos hoy, con efectos desde mañana por la 

mañana, el Gobierno español y el Gobierno francés.

Para eso, entre otras cosas, ha servido la reunión de Málaga, para trabajar sobre 

esas cosas concretas y sobre esas cuestiones bien definidas. 

Yo quiero decir que sé muy bien que hay algunos que se dedican a hacer ruido 

sobre  ese  asunto.  Sé  muy  bien  que  hay  algunos  que  no  tienen  por  qué  dar 

explicaciones. ¿Cómo es posible que salga un barco al mar con vientos de 120 ó 

130 kilómetros por hora? Hay algunos, que no tienen que dar explicaciones, que 

consideran que es muy necesario,  que es muy normal  que salgan.  ¡Qué cosa 

mejor podemos ver todos los días en todo el mundo que, cuando hay vientos 120 

kilómetros por hora, los barcos salen al mar! ¿Qué se puede decir de alguien que 

piensa que es posible que los barcos salgan al mar cuando hay olas de siete u 

ocho metros? Es lo que se ve en todas las partes del mundo: que los barcos salen 

cuando hay  olas  de  siete  u  ocho metros.  Y así  se  pueden hacer  muchísimas 

operaciones.
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Cuando  nadie  tiene  que  tener  responsabilidades,  es  muy  bueno  y  surgen 

muchísimos estrategas  de café  que todo lo resuelven.  Cuando hay que tomar 

decisiones,  aparecen  los  que  son  capaces  de  hacerlo,  los  que  tienen  buenos 

técnicos,  los  que  tienen  buenos  equipos  y  los  que  somos  capaces  de  asumir 

responsabilidades, como hoy hemos hecho en Málaga. 

Yo quiero dar las gracias a los malagueños por su hospitalidad y a quien los 

encabeza, el Alcalde de Málaga, por su hospitalidad, y a todos vosotros por estar 

aquí, porque hemos estado todos muy a gusto en Málaga y ojalá podamos volver 

pronto a seguir  reuniéndonos y a seguir  trabajando en Málaga para todos los 

españoles y, por supuesto, también para todos los malagueños.

En ese terreno también son muy curiosas algunas cosas que hay que comentar y 

que hay que decir. En Málaga había convocada para hoy una manifestación, que 

los Tribunales no autorizaron, declararon fuera de la Ley. Los convocantes de la 

manifestación recurrieron y los Tribunales  volvieron a declarar  que no era la 

manifestación autorizada. A pesar de eso, ha habido gente que ha ido, a pesar de 

ser una concentración expresamente desautorizada por los tribunales de justicia 

en un Estado de Derecho, y, evidentemente, ante algunas actitudes las Fuerzas de 

Seguridad han tenido que actuar. 

Ha faltado muy poco tiempo para que los responsables socialistas de aquí no 

pidan explicaciones a los que, desobedeciendo, desautorizando, una autorización 

judicial  se  han concentrado,  sabiendo que era  una  ilegalidad,  sino que pidan 

explicaciones al Gobierno, porque las Fuerzas de Seguridad han cumplido con su 

deber  manteniendo  la  Ley.  Yo quiero  decir  que eso es  una irresponsabilidad 

completa, porque es una invitación a que todo el mundo haga lo que le dé la gana 

al  margen  de  la  Ley,  al  margen  del  Estado  de  Derecho y  al  margen  de  los 

Tribunales  de Justicia.  Cuando se tiene una responsabilidad institucional,  hay 

que tener mucho cuidado en esos temas. No se puede jugar con esos temas, salvo 

que se quiera ser un irresponsable. 
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Quede claro,  por  lo  tanto,  que yo  respaldo lo  que he hecho el  Delegado del 

Gobierno y respaldo expresamente a las Fuerzas de Seguridad del Estado y a 

todos  aquellos  que cumplen  la  Ley cotidianamente  en España,  y  aseguran  el 

cumplimiento  y  el  respeto  de  la  Ley  y  del  Estado  de  Derecho,  que  es  la 

obligación de un responsable.

Yo quiero deciros que, a lo largo de estos años políticos, hemos procurado hacer, 

para poder hacer lo que estamos haciendo y explicar nuestro proyecto, tres cosas 

que yo procuro explicar rápidamente y que explicaba hace muy pocos días en 

Francia,  precisamente.  Yo les decía  a nuestros amigos  franceses que el  éxito 

político pasa por tener un buen partido, por tener un buen proyecto y por tener un 

buen equipo. Cuando uno, en vez de un partido, tiene tres; cuando uno, en vez de 

un proyecto, no tiene ninguno, y, cuando uno, en vez de un equipo, tiene una 

colección de aficionados, las cosas no salen. 

A lo largo de estos años hemos procurado construir un partido, un proyecto y un 

buen equipo, y hoy le podemos decir a la sociedad española: el Partido Popular, 

o sea, vosotros, somos una garantía para las tres cuestiones, a su vez, que hemos 

considerado  esenciales  para  el  presente  y  el  futuro  de  España  (estabilidad, 

prosperidad y seguridad) y, además, lo queremos demostrar con nuestros hechos, 

con nuestras acciones y con nuestras actitudes. 

Evidentemente,  ya  sabemos  que  enfrente  nuestros  adversarios  socialistas, 

además de decir irresponsabilidades como la que yo he manifestado antes y he 

comentado antes, no tienen un partido, tienen varios partidos en uno mismo y es 

muy difícil entenderse de esa manera; desde luego, no tienen un proyecto porque 

allí donde estén dicen en cada sitio una ocurrencia distinta y,  desde luego, no 

tienen  ningún equipo,  sino tienen,  más  bien,  un grupo de aficionados  más  o 

menos entusiastas.
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De esa manera no se es una alternativa, de esa manera hay quien se puede creer 

que es alternativa, pero no lo es. Yo decía en Málaga hace pocos días: ¡atención!, 

que ese globo que algunos han subido muy deprisa del socialismo está medio 

pinchado; y hoy os digo en Marbella, que está sólo a 50 kilómetros de Málaga, si 

la memoria no me falla, que el globo cada día tiene más agujeros y que, mientras 

no sean capaces de construir un proyecto político, que no lo tienen; mientras no 

sean capaces de garantizar un partido sin apelar a experimentos constitucionales 

y a tener discursos tan diferentes y no puedan tener un equipo, naturalmente, no 

podrán ser un alternativa real de Gobierno. 

Ahora  nosotros  ¿qué  decimos?  Nosotros  queremos  para  nuestro  país  que 

mantenga la estabilidad política, y garantizamos esa estabilidad; que tengamos 

más  seguridad,  y  por  eso  apoyamos  a  nuestras  fuerzas  de  seguridad  y 

reformamos la Justicia para que haya más justicia en España.

Quiero decir que todos aquellos que intenten en España vulnerar la Ley, o que 

intenten  organizar  tingladitos  al  margen  de  la  Ley,  o  que  intenten  fomentar 

organizaciones criminales al margen de la Ley, se encontrarán, tarde o temprano, 

con la respuesta de la Justicia y del Estado de Derecho. Con la delincuencia y 

con la  criminalidad  vamos  a  ser  implacables,  como implacables  somos en la 

defensa de la libertad, de la Constitución y de la democracia frente a la amenaza 

del terrorismo, allí donde esa amenaza se nos presente, y como cotidianamente 

somos capaces de demostrar. 

España tiene un partido seguro, que es el nuestro, capaz de dar estabilidad  al 

país, y con un equipo de primera, pero de primera. En ese terreno quiero deciros 

que podéis estar tranquilos. 

Mi amigo, el Presidente francés, Jacques Chirac, me decía esta tarde: "el Alcalde 

de Málaga me ha gustado mucho y, además, se ve que es un hombre con carácter 

y con decisión". Yo le decía: tienes toda la razón, es un gran Alcalde; pero es que 

tú  no conocías a su predecesora;  ésa sí  que tenía,  además,  mucho carácter  y 
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también mucha decisión, ya te lo contaré algún día. Supo crear un gran equipo en 

Málaga. Y aquí está el Ministro de Fomento, entre otros, que, como yo digo, es 

el mejor Ministro de Fomento que ha tenido España en muchísimos años y ojalá 

lo siga siendo muchos años más, porque está haciendo obras por todas partes, y 

además bien. 

A mí  no  me  gusta  andar  por  las  ramas.  Decimos  "más  seguridad",  decimos 

"estabilidad"  y  decimos:  queremos  que  los  ciudadanos  puedan  seguir 

prosperando. Nuestro objetivo es que cada vez haya más empleo y más trabajo 

en España, y aquí también. Para eso tenemos que crecer económicamente y para 

crecer  económicamente  tenemos  que  adoptar  medidas  económicass  y  las 

adoptamos. 

Una de ellas es bajar los impuestos, medida a la que se oponen los socialistas. 

Los  socialistas  no  quieren  que  se  bajen  los  impuestos  y  entonces  yo  quiero 

recordaros  hoy  aquí  que  la  decisión  de  bajar  el  Impuesto  sobre  la  Renta  la 

tomamos por primera vez en el año 1999. Nadie nos creyó, pero lo hicimos, y 

ahora en el año 2003 el Impuesto sobre la Renta va a volver a bajar a partir de 

enero  de  2003,  y  va  a  haber  más  de  un  millón  de  andaluces  que  se  van  a 

beneficiar de la rebaja del IRPF y va a haber más de ciento sesenta mil familias 

en Málaga que se van a beneficiar de pagar menos impuestos. 

Además de eso, va a haber setenta mil empresas malagueñas que van a dejar de 

pagar  el  Impuesto  de  Actividades  Económicas  y  Profesionales,  desde  los 

abogados hasta los que van con la caja de herramientas por la calle. Y, además 

de eso, como hemos saneado el país, doce mil mujeres malagueñas, que además 

son madres  de niños de tres años,  van a recibir  a partir  de enero cien euros, 

16.000 pesetas, todos los meses. Y, además de eso, a partir del 1 de enero de 

2003 vamos a aumentar las pensiones de viudedad, que son pensiones bajas en 

España  y  que  es  muy  necesario  aumentar.  Y,  además  de  eso,  seguiremos 

incrementando el fondo de pensiones. 
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Todo esto, al final,  ¿qué es? Es la aplicación de un proyecto político que da 

resultado. Y yo os quiero decir aquí, en Marbella, que no vamos a cambiar, sino 

que vamos a mantener  un proyecto económico y un proyecto político que da 

estabilidad,  que da prosperidad  y que da más seguridad a  los españoles;  que 

frente a eso hay mucho cuento, hay mucha imagen, hay mucha foto, hay mucha 

ocurrencia, pero no hay una alternativa seria a lo que hoy representa el Partido 

Popular en España. Eso lo demostramos y lo procuramos demostrar día a día, 

sabiendo que tenemos que hacer muchas cosas y resolver muchos problemas. 

Mañana voy a sobrevolar con el Ministro de Fomento las obras del Tren de Alta 

Velocidad de Málaga a Córdoba y de Córdoba a Málaga. Lo estamos haciendo 

nosotros, con perdón, lo estamos haciendo nosotros; y también hay unas obras de 

la Autovía de Córdoba a Málaga, la estamos haciendo nosotros; con perdón, pero 

la estamos haciendo nosotros. Ahora podemos preguntar con buen humor aquí, 

en Marbella: y los demás ¿qué hacen? O los demás ¿qué han hecho? O los demás 

¿qué es lo qué proponen? Porque ya sabemos que no quieren un Plan contra la 

Delincuencia, que no quieren que se bajen los impuestos, que son contrarios a la 

supresión del Impuesto de Actividades Económicas, que dicen después de todo 

lo que yo he dicho que hacemos una política que no es una política social, que 

dejaron el país con un 24 por 100 de desempleo. 

Además de eso, desde el punto de vista de infraestructuras, ¿qué proponen? El 

año que viene se van a invertir en Andalucía, quiero que lo sepáis, más de 1.400 

millones  de  euros  en  infraestructuras,  es  decir,  más  de  233.000  millones  de 

pesetas. Yo confieso que tengo que hacer todavía el cálculo doble, el de los euros 

y el de las pesetas, como la gran mayoría de los españoles y de los europeos, 

para entendernos y para saber exactamente qué es lo que estamos diciendo y qué 

es lo que queremos decir. 

Hacemos todo eso y, por lo tanto, quiero que sepáis que estamos en un proyecto 

de  largo  recorrido,  que  tenemos  un  partido  estable  y  seguro.  Yo  confío 

plenamente en él y podéis confiar plenamente en la garantía que es el Partido 
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Popular. Con el Partido Popular en el Gobierno no hay bromas de estabilidad en 

España, no hay aventuras constitucionales, no hay reformas irresponsables y, sin 

duda, hay una apuesta seria por la estabilidad y por la prosperidad.

Ahora bien, nosotros no nos vamos a dedicar nunca a hacer demagogia. No he 

creído  nunca  en  los  proyectos  personales  y  tampoco  he  creído  nunca  en  los 

populismos baratos. De proyectos personales y de populismos baratos yo no voy 

a hablar aquí, en ningún caso. Éste es un partido serio y un partido honrado, que 

tiene  una  idea  de  España,  que  quiere  la  estabilidad  y  la  prosperidad  de  los 

españoles, y que va a seguir siendo en el futuro un partido serio y un partido 

honrado que siga trabajando cotidianamente.

Yo siempre digo que hay dos clases de dirigentes políticos: los que son serios y 

los que no lo son, dos. A mí me gusta estar siempre de este lado, del lado de los 

serios. Es lo coherente, es lo que da resultado y, por eso, este partido, que es el 

Partido  Popular,  hoy es  un  punto  de  referencia  y  un  modelo  para  todos  los 

partidos europeos. Lo que hemos conseguido aquí lo tenemos que mantener.

Y,  ahora,  para  terminar,  permitidme decir  una  cosa.  Yo no  soy residente  en 

Marbella, ¡qué le vamos a hacer! No soy votante ni elector en Marbella, ¡qué le 

vamos a hacer! No estoy en el censo de Marbella, ¡qué le vamos a hacer! Igual 

en el futuro, cuando tenga más tiempo libre, a lo mejor lo tengo; pero os quiero 

decir  que,  si  fuese  elector  en  Marbella,  si  fuese  ciudadano  de  Marbella,  si 

estuviese en el censo de Marbella, y tuviese que votar en unas elecciones, yo 

votaría por Ángeles Muñoz.

Si,  al  final,  me dicen  ¿usted qué es lo  que quiere  decir  esta  noche o tú  qué 

quieres decir esta noche?, digo: que hay que ayudar a Ángeles Muñoz. Es lo que 

quiero  decir  y  que  vengo  aquí  a  decir:  hay  que  apoyar  y  ayudar  a  Ángeles 

Muñoz,  y  a  deciros:  estad  seguros,  estad  tranquilos;  pero,  al  mismo  tiempo, 

tengamos la voluntad bien firme de seguir ganando día a día nuestra prosperidad 

y nuestro progreso. Nadie nos regaló nada, nadie nos va a regalar nada. A donde 
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hemos llegado lo hemos conquistado con nuestro esfuerzo y nuestro trabajo, y 

los que creemos en el esfuerzo y en el trabajo sabemos que para tener buenas 

alcaldesas  hace falta  también  ganarlo y conquistarlo.  Y me gustaría  volver  a 

Marbella,  cuando queráis,  cuando me invitéis,  pero también  para celebrar  un 

gran éxito de Ángeles Muñoz.

Una última consideración. Yo tengo que escuchar muchas veces cosas que en mi 

responsabilidad no puedo contestar o no debo comentar, y en muchas ocasiones 

digo que,  de todos  los  deberes  que uno tiene en mi  cargo,  probablemente  el 

silencio es el más duro, porque uno podría decir: si yo pudiera decir lo que sé o 

lo que pienso ante algunas cosas que escucho... 

A nuestro partido se le ha llamado de todo, pero es difícil superarle en algunas 

pruebas. Aquí hay una candidata a la alcaldía de Marbella, Ángeles, espléndida. 

Aquí  hay  una  candidata  a  Presidenta  de  la  Junta  de  Andalucía,  Teófila, 

magnífica. Tenemos más mujeres candidatas que en ningún partido y, además, 

mejores que las de los demás; tenemos más mujeres alcaldesas que nadie y todos 

los días escuchamos lecciones de los demás diciendo que hay que animar a las 

mujeres  a  participar  más  y  a  tener  más  responsabilidades.  Pues  yo  digo, 

sinceramente: en ese terreno tampoco nosotros somos muy propicios a aceptar 

muchas lecciones, dicho sea con toda humildad.

Aquí hay dos mujeres de primera, una, para ser alcaldesa de Marbella, y otra, 

para  ser  Presidenta  de la  Junta  de Andalucía,  y los  demás  no las  tienen.  De 

momento, para nosotros dos a cero y que ganemos definitivamente el partido.

Muchas gracias a todos y muy buenas noches. 
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